

Отзыв

**научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора Созинова Алексея
Станиславовича на работу аспиранта кафедры биомедицинской этики и
медицинского права с курсом истории медицины ГБОУ ВПО Казанский ГМУ
Минздрава России**

Киясовой Елены Валерьевны

Киясова Елена Валерьевна родилась в городе Уфе в 1972 году. Окончила Казанский государственный медицинский университет по специальности «педиатрия» в 1996 г. Обучалась в интернатуре на кафедре урологии с курсом нефрологии ГБОУ ДПО «Казанская государственная медицинская академия». С 1997-го по 1999 год была клиническим ординатором Казанской медицинской академии по специальности «нефрология». До 2004 года работала врачом-нефрологом консультативной поликлиники Республиканской клинической больницы Минздрава Республики Татарстан. В 2004 году в академии управления ТИСБИ получила второе высшее образование по специальности «юриспруденция». С 2009 года по 2012 год обучалась в очной аспирантуре по специальности 07.00.10. – история науки и техники (медицинские науки). С 2011года – ассистент кафедры биомедицинской этики и медицинского права с курсом истории медицины ГБОУ ВПО Казанский ГМУ Минздрава России. За период 2010-2014 гг. было опубликовано 13 научных работ, в том числе 3 публикации – в ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки РФ для опубликования результатов диссертационных работ.

Е.В. Киясову отличают такие качества как способность концентрироваться на поставленных задачах, ответственность, пунктуальность, аналитическое мышление. Зарекомендовала себя старательным, добросовестным, целеустремленным человеком, квалифицированно занимающимся научной, педагогической, общественной деятельностью. Освоила методы работы с архивными документами, в музейных экспозициях, с исторической литературой. Пользуется уважением коллег и студентов.

Киясова Елена Валерьевна проявила стремление к педагогической деятельности, успешно преподавала у студентов 1-го, 2-го курсов лечебного, 2-го курса педиатрического и медико-профилактического факультетов ГБОУ ВПО Казанский ГМУ Минздрава России. Принимала участие в подготовке и проведении студенческих научных конференций, являлась руководителем 3 студенческих научных работ. Полностью овладела компетенциями, необходимыми для преподавательской работы.

Актуальность исследования, выполненного Е.В. Киясовой, обусловлена отсутствием системного, комплексного анализа становления и развития в Казанском университете морфологических кафедр и преподаваемых на них дисциплин, к которым относятся анатомия, судебная медицина, патологическая анатомия, гистология и топографическая анатомия. Поскольку ученые, работавшие на этих кафедрах, достигли выдающихся результатов, а сам университет является одним из старейших центров высшего медицинского образования на территории современной России, результаты данного исследования могут быть полезны для отечественных специалистов в области истории медицины.

Установлена хронология развития морфологических кафедр Казанского университета, этим удалось исправить фактические ошибки, которые имелись в литературе. Доказан факт выделения кафедры гистологии из кафедры анатомии, а не из физиологии, как утверждалось до последнего. На основе анализа ряда неопубликованных документов, впервые введенных в научный оборот, и публикаций сотрудников показано, что гистологические исследования в Казанском университете были начаты под руководством выдающегося физиолога Ф. В. Овсянников, который, таким образом, стал основоположником казанской гистологической науки.

Впервые для исторической литературы по истории казанской медицины раскрыта значимая роль для организации отечественного медицинского образования заведующего кафедрой анатомии Казанского университета Н. Д. Бушмакина.

Определено значение научных исследований воспитанников морфологических кафедр медицинского факультета Казанского императорского университета, их вклад в развитие современного естествознания.

Введены в научный оборот новые архивные документы, представляющие основу для дальнейшего изучения истории Казанского федерального университета и Казанского государственного медицинского университета.

В процессе работы систематизированы архивные материалы по теме исследования, собраны копии изобразительных и других материалов из различных архивов и музейных фондов. Комплекс материалов передан в фонд музея истории Казанского государственного медицинского университета. Материалы исследования уже нашли применение в учебном процессе в Казанском государственном медицинском университете и в Институте фундаментальной медицины и биологии Казанского федерального университета, могут быть полезны для написания полноценной истории отечественной морфологии и медицины.

Результаты исследования в достаточной степени апробированы на конференциях различного уровня и в научной печати.

Диссертация Киясовой Елены Валерьевны «Становление и развитие кафедр анатомии и гистологии Казанского университета», выполненная на кафедре биомедицинской этики и медицинского права с курсом истории медицины ГБОУ ВПО Казанский ГМУ Минздрава России, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 07.00.10. – история науки и техники (медицинские науки), соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п.9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней» № 842 от 24.09.2014года), является научно-квалификационной работой и может быть представлена к публичной защите в диссертационный совет Д 001.047.01, созданный на базе ФГБУ «Национальный НИИ общественного здоровья» РАМН.

Научный руководитель:

д-р мед. наук, профессор

ректор ГБОУ ВПО Казанский ГМУ

А.С. Созинов

